



KAROLINSKÝ ZPRAVODAJ

7/1995

listopad



Společenská kronika

* Jubilea

3.11.1995	Zapalačová Karolina, Karolinka 631	80 let
25.11.1995	Martišková Marie, Karolinka 50	80 let
8.11.1995	Pastucha Josef, Karolinka 515	85 let

Informace z Obecního úřadu

Dne 7. listopadu 1995 se konalo 6. plenární zasedání Obecního zastupitelstva s bohatým programem.

Nejprve byli poslanci a občané seznámeni se zprávou o činnosti rady. Tato obsáhlá zpráva podala všem informaci o 7 zasedáních rady, a to především v oblasti výstavby v obci. K této oblasti se v další části ještě vrátím. Byla podána pravdivá informace o situaci v bytové problematice, kdy není v silách a finančních možnostech obce tento problém vůbec řešit. Obec neustupuje od schválených zásad pro prodej bytů do soukromého vlastnictví, nemůže však přijat názor občanů na cenu prodávaného bytu. Tato bude i v budoucnu minimálně v hodnotě odhadu. Chceme-li postavit nový byt, musíme prodat 3 - 4 byty staré a to jistě každý uzná, že takto postupovat nelze.

V další části jednání schválilo obecní zastupitelstvo "koncepti sídelního obvodu "Pod Bečvou". Studie této lokality je vystavena na Obecním úřadě k nahlédnutí a je určena uchazečům o stavební místo na rodinný domek, případně podnikatelský objekt. Celá lokalita zahrnuje dvacet stavebních míst, kde jedno stavební místo má cca 1 000 m². Je zde možnost napojení na plyn, obecní vodovod a kanalizaci. Obecní zastupitelstvo stanovilo cenu za 1 m² 200,- Kč v obytné zóně a v průmyslové zóně 300,- Kč za 1 m² s vědomím, že zisky z prodeje těchto pozemků nemusí zcela pokrýt náklady na technickou vybavenost.

Dále byla schválena obecně závazná vyhláška, která stanoví podmínky pro užívání obecního znaku a praporu. Obecní prapor je vyvěšen v zasedací místnosti Obecního úřadu a byly zhotoveny odznaky s obecním znakem, jejichž možnost stánkového prodeje se zvažuje.

V oblasti cenových záležitostí došlo k přeschválení ceny vody fakturované a odkanalizované. Dosavadní cena pro

obyvatelstvo

za vodné se zvyšuje	ze 6,- Kč	na 6,90 Kč za 1 m ³
za stočné se zvyšuje	ze 3,50 Kč	na 4,90 Kč za 1 m ³

podniky a organizace

za vodné se zvyšuje	ze 7,10 Kč	na 8,50 Kč za 1 m ³
za stočné se zvyšuje	ze 4,40 Kč	na 6,30 Kč za 1 m ³

Tento nárůst cen pokrývá dvouroční inflaci v oblasti

mzdových nákladů a cen energie, přitom očekávaný zisk 68 tis. Kč je minimální, necelé 2% z docílených tržeb. Tato cena je možná jen do té doby, pokud se nezvýší inflace, případně potřeba vyšší údržby stávajícího zařízení. Cena vody je stále nižší jako u provozovatele Vodovodů a kanalizací Vsetín.

Další cenové opatření je na úseku odvozu tuhého domovního odpadu, kde se opět promítají zvýšené náklady. Odvoz pevného domovního odpadu bude i v budoucnu zajišťován Bytovým podnikem v dosavadním rozsahu, za tyto ceny:

odvoz popelnice

u rodinného domku 1x týdně	588,- Kč
kombinovaný (1x týdně v zimě 1x za 14 dní v létě)	456,- Kč
1x za 14 dní	354,- Kč
u podniků a organizací - 1x týdně	720,- Kč

odvoz kontejneru

u bytových jednotek - 1x týdně	5 640,- Kč
u organizací a podniků - 1x týdně	7 200,- Kč

Opět i u této činnosti se vychází z minimální výše zisku. Při této příležitosti je nutno říct, že obec může používat svou skládku v Lušové pouze do 31.7.1996 a ani Ministerstvo životního prostředí ČR nám kladně nevyřídilo naši žádost o další skládování v Lušové. Od tohoto data do konce roku 1996 nás vezmou na skládku Velké Karlovice, pro rok 1997 není skládkování zajištěno. Nebude-li vybudována skládka ve Vsetíně, budeme odvážet odpad nejméně do 40 km vzdálených míst za daleko vyšších nákladů.

V další části se plenární zasedání zabývalo prodejem nemovitostí, jak je uvedeno i v přijatém usnesení. Došlo také k převodu majetku do vlastnictví a správy našim školským zařízením ZŠ, MŠ a ZUŠ, které mají od 1. ledna 1995 právní subjektivitu. Obec získala v minulém období řadu akcí od Plynáren, SME a Vodovodů a kanalizací Vsetín, zatím bez většího efektu. Letos obdržíme dividendy od SME asi 30 tisíc Kč.

Byla také schválena vyhláška o zvýšení poplatků pro stánkaře, na jejichž prodej se v obci různí názor. Někteří občané vítají zpestření sortimentu, mnozí podnikatelé oprávněně namítají, že peníze jim utíkají. Stejný je i názor na kvalitu prodávaného zboží. V současné době zastáváme názor, že není vhodné tento způsob prodeje omezovat.

Obecní zastupitelstvo se rovněž zabývalo vlakovou dopravou na spoji Vsetín - Velké Karlovice a požádalo o rozšíření vlakového spojení ze Vsetína o večerní vlak ve 20.00 hod. Stanovisko o nutnosti zachování železniční dopravy do Velkých Karlovic je neměnné.

Závěrem bych chtěl krátce zhodnotit dosavadní průběh prováděných akcí. Daří se dokončovat plynofikaci. Obecní kotelný jsou všechny hotové a pokračují práce na plynofikaci

Bařin. Znovu upozorňuji a vyzývám občany z lokality Bařiny a Kobylské, kteří mají zájem o plyn, aby si urychleně zpracovali projektovou dokumentaci aby práce na přípojkách probíhaly souběžně s pokládáním hlavního řádu, neboť v budoucnu nemůžeme zaručit bezplatné zhotovení přípojky. Letos se této výhody dostalo 36 objektům. Obec nedostala žádné peníze z fondu životního prostředí, a proto nemůže ani dávat žádné dotace občanům.

Přeložení chodníků bylo s potížemi provedeno a menší část bude dodělána v příštím roce. Pro příští rok bude všechno úsilí a peníze věnovány na zastřešení základní školy a výstavbu dvou bytových jednotek u Základní školy.

Ještě několika slovy k dalšímu televiznímu programu. Na Humenci je postaveno potřebné zařízení a všechno spěje k tomu, aby v polovině prosince byl zahájen zkušební provoz. V této věci dobře spolupracujeme s obcí Nový Hrozenkov, které hradíme poloviční náklady z obecního rozpočtu (cca 300 000,- Kč).

Plenární zasedání mělo pracovní charakter, v diskusi byly vysvětleny všechny dotazy. Je chybou, že je stále malá účast občanů, kteří tak nevyužívají možnost získat pravdivé a objektivní informace.

Antonín Reška, starosta obce

Základní umělecká škola v Karolince

Tradice této školy má hlubší kořeny. Karolinina Huť byla už za první republiky muzikantská. Byly tu dvě kapely a dokonce i smíšený orchestr. Mládež soukromě vyučovali zkušení muzikanti, hlavně pak školní učitelé. V šedesátých letech se setkáváme s první profesionální učitelkou hry na klavír paní Hrabálkovou z Velkých Karlovic. Učila v Novém Hrozenkově v podkroví Lidového domu jako detašovaném pracovníci Lidové školy umění ve Vsetíně. Pracovní prostředí neměla příliš vábné, obzvláště v zimním období, kdy bylo třeba vynášet otop až do posledního podlaží pod střechou.

Teprve roku 1975 došlo k přestěhování hudební školy z Nového Hrozenkova do Karolinky, kde byly v Závodním klubu skláren vyčleněny dvě místnosti pro vyučování hudby. Mládež měla možnost se učit u učitelky Hrabákové hře na klavír a hudební výuku a u J. Hanáka hře na klarinet, zobcovou flétnu a housle. V roce 1978 nastoupila nová učitelka hry na klavír a hudební nauky M. Havlová. Po čase odešla učitelka Hrabáková do důchodu.

Po postavení Základní školy v Karolince došlo znovu k přestěhování hudební školy ze Závodního klubu do Základní školy v Karolince. Učitelka M. Havlová vyučovala na plný pracovní úvazek, učitel J. Hanák jen dva dny v týdnu, jinak působil na Vsetíně.

V roce 1992 na popud zastupitelstva obce byl vznesen požadavek na zřízení Základní umělecké školy v Karolince. Po jednání na Okresním školském úřadě i na Ministerstvu školství v Praze byl vydán souhlas s otevřením samostatné Základní umělecké školy v Karolince, od září 1992 s 220 žáky. Působnost školy se vztahuje i na okolní obce Velké Karlovice, Nový Hrozenkov a Halenkov, kde vyučují také učitelé Základní umělecké školy. Vyučuje se hře na klavír, viloncello, housle, zobcovou flétnu, kytaru, žesťové dechové nástroje a cimbál. Kromě hry na hudební nástroje tu působí obor výtvarný a taneční. V dalších letech se rozrostla působnost Základní umělecké školy Karolinka o obec Huslenky a hru na klarinet, akordeon a klávesy.

V průběhu školního roku se uskutečňovaly třídní přehrávky učitelů jednotlivých oborů a ukázkové hodiny tanečního oddělení. Žáci výtvarného oboru pod vedením učitele F.

Papeže uspořádali výstavu svých prací v budově Obecního úřadu v Karolince. V roce 1993 se zúčastnili veřejné výtvarné soutěže "Bílé Karpaty a člověk". První místo a ocenění získal ve své kategorii Martin Pšurný z Velkých Karlovic. V kategorii dospělých si ocenění odnesl F. Papež. V roce 1994 byla provedena v městském muzeu ve Valašských Kloboukách výstava kreseb, maleb, plastik a dekorace žáků výtvarného oboru žáků Základní umělecké školy v Karolince a v červnu 1995 v kulturním středisku ve Velkých Karlovicích. Obě byly velmi úspěšné.

V prosinci 1992 uspořádala Základní umělecká škola velký vánoční koncert v karolinském kinosále jako první akci tohoto druhu. Byli na něm představeni učitelé jednotlivých oborů včetně tanečního a výtvarného. Děti tohoto oddělení vyrobily pěkný betlém. Učinkující žáci přednesli poutavé skladby a koledy, které navodily příjemnou atmosféru vánoc. V zimních měsících byly pořádány výchovné koncerty pro mateřské školy i v okolních vesnicích plné pochopení vděčných malých posluchačů.

27. února 1993 proběhl v Karolince koncert žáků, na němž se poprvé představila žákovská dechovka pod vedením učitele M. Václavíka, která přesto, že hrála společně teprve od října, sklídila zasloužený obdiv.

Počet veřejných vystoupení Základní umělecké školy v Karolince při různých příležitostech rychle narůstal. Koncertovalo se v Karolince i sousedních obcích při oslavách svátku matek, mikulášských besídkách, vánočních koncertech a akademiích. Žáci tanečního oddělení vystupovali v Základní škole Karolinka při módních přehlídkách a maškarním plese. Dne 23. prosince 1994 viděla Karolinka poprvé "Živý Betlém".

Základní umělecká škola Karolinka navázala kontakty ze Základními uměleckými školami v Bystřici pod Hostýnem a ve Zlíně - Jižní svahy a s nimi uspořádala zdařilá společná vystoupení.

Po získání nového kvalitního klavírního křídla bylo možno začít zvát do Karolinky výborné umělce ke koncertním vystoupením. Prvním byl klavírní recitál Jana Jiraského a houslisty Tomáše Bařinky, oba posluchači JAMU Brno. 1. května měla klavírní recitál Mgr. Brigita Kratochvílová a 12. května se uskutečnil "Koncert mladých umělců", na kterém se představili Dušan Holý a Eva Horáková. Něco podobného tu Karolinka ještě neměla. Byl tak položen základní kámen k pořádání klavírních koncertů významných hudebních osobností.

Poslední dobou se podařilo zprovoznit loutkové divadlo a začala se nacvičovat první představení pro naše nejmenší. V listopadu 1994 byla založena nadace Základní umělecké školy v Karolince, jejíž předsedkyní je učitelka A. Veitová.

Za krátkou dobu působení Základní umělecké školy v Karolince se podařilo výrazně pozvednout zájem o kulturu v naší obci, na čemž má velkou zásluhu celý učitelský sbor ZUŠ.

Člověk je dnes více vnímavější a přístupnější v citové oblasti než v oblasti rozumové. K lidskému srdci se lépe a snadněji dostaneme třeba právě pomocí hudby, kterou máme rádi, než nějakými vědeckými výklady. Hudba, stejně jako každé jiné opravdové umění, přináší setkání s něčím krásným a povznášejícím. Proto zejména v dnešní době je umění povoláno k tomu, aby chránilo celistvost člověka, aby otvíralo cesty od člověka k člověku, aby odstraňovalo nedorozumění a naopak, aby těšilo a povznášelo.

Zdeněk Doležálek, kronikář obce

Divadelní soubor Jana Honsy skláren Karolinka na Národní přehlídce venkovských souborů XXVI. ročníku Krakonošova divadelního festivalu ve Vysokém nad Jizerou.

Ve dnech 7. - 14. října 1995 se uskutečnila Národní přehlídka venkovských divadelních souborů "Krakonošův divadelní podzim". Je to přehlídka nejlepších divadelních souborů z vesnice naší republiky, které jsme se v letošním roce zúčastnili již po třinácté s hrou Františka Hubače, v režii Libora Křenka "Dům na nebesích".

Náš soubor je jediným souborem s tak velkou úctí na těchto přehlídkách, stejně tak je jediný zástupce za severní Moravu, který byl v zahajovacím představení Krakonošova podzimu velmi vřele přijat. Po návratu domů jsme celý týden čekali jak to všechno dopadne. Dopadlo to dobře. Získali jsme cenu za mužský herecký výkon, kterou obdržel pan Mirek Urubek za roli Fandy v uvedené hře. Není opravdu snadné vysvětlovat našim přátelům, hostům a účastníkům přehlídky, kteří nemohou pochopit, že soubor pracuje bez jeviště a sálu a stále si drží tak vysokou úroveň. Odpověď souboru byla: "divadlo v Karolince bylo, je a bude". Je to dobrá parta a lze si jen přát, aby vydržela.

Co tedy říci závěrem. Chtěli bychom poděkovat moc a moc celému souboru za jejich dneska tak náročnou činnost, za jejich vzornou reprezentaci naší sklárny, obce, okresu a celého kraje. Děláte to na koleně a za těžkých podmínek, a o to větší poděkování přijměte. To, že vůbec soubor existuje můžeme poděkovat odborovému svazu sklárny, vedení sklárny, obecnímu úřadu a také referátu kultury Okresního úřadu Vsetín.

p. Malík, za redakční radu



Šachový sport v Karolince

Něco málo z historie

Šachisté se v naší obci oficiálně sdružují od 23.12.1951, kdy byl založen Šachový klub Karolinka. V soutěžích družstev se začali objevovat až jako oddíl TJ Jiskra Karolinka o několik let později.

Mezi jinými sporty vynikají šachy délkou aktivní činnosti hráčů. Potvrzují to v poslední době výborné výsledky 17letého Gruzince Movsesjana (který ze zřejmě brzy po získání občanství stane oporou české seniorské reprezentace) a na druhé straně úctyhodný výsledek 85(!)letého Argetince Najdorfa na minulém ročníku velmistrovského turnaje v Mar del Plata.

Není divu, že častěji než hráčské generace se už za minulého režimu měnil název zřizovatele oddílu. V šedesátých letech to byla TJ Sklo a po rozdělení na dva subjekty "místní" TJ Karolinka, v níž jsou šachisté organizováni dosud.

Úspěchy

K největším úspěchům družstva patří suverenní vítězství v okresním přeboru I. tř. v ročníku 1991-92. Právě po skončení této sezony se začala projevovat nesolventnost mateřské tělovýchovné jednoty a oddíl mohl nastupovat k mistrovským zápasům dalšího ročníku ve vyšší soutěži jen díky podpoře a.s. Foresta Velké Karlovice. V prvním roce obsadili šachisté Karolinky v oblastním přeboru pěkné šesté místo a v kritickém druhém roce se radovali z udržení soutěže po vybojování osmého místa.

Šachová sezona 1994-95

Začátek minulé sezony nevypadal nijak dobře. Těsně před losováním soutěže nebyla ještě uhrazena část nákladů na dopravu k utkáním předchozího ročníku a tudíž malá naděje, že bude

možné hrát nadále oblastní přebor. Naštěstí se potřebné prostředky na pokrytí "deficitu" a celou novou sezonu podařilo zajistit, i když pro oddíl z toho vyplynul závazek vystupovat v soutěži družstev pod hlavičkou ČSAD Vsetín a.s.

Naše barvy hájili pouze kmenoví hráči oddílu, zatímco ostatní oddíly využily změn hracího řádu a vydatně se posílily hostováním předních hráčů šachové divize. Protože ještě navíc byli naši nejlepší hráči vázáni pracovními i studijními povinnostmi, nastupovali jsme k většině utkání v oslabené sestavě s náhradníky slabší výkonnosti. Po řadě nejtěšnějších výsledků ve prospěch soupeře jsme nakonec skončili na posledním 12. místě tabulky. Družstvo tak sestoupilo zpět do okresního přeboru.

Polofinále OP jednotlivců

V lednu až březnu 1995 se v naší obci hrála poprvé jedna z polofinálních skupin okresního přeboru jednotlivců. Akci podpořil svoji účastí desetinásobný přeborník okresu Stanislav Juříček a překvapivě se na losování dostavili také tři silní hráči z divizního Hutiska-Solanec. V "našem" polofinále zvítězil 22-letý Vladimír Bělunek z Hutiska před Juříčkem ze Zbr. Vsetín a dalším mladým hráčem z Hutiska Radkem Polickým. Za zmínku stojí, že Polický hrál také souběžně polofinálovou skupinu ve Valašském Meziříčí, kde skončil dokonce na 2. místě. Termín finále mu však nevyhovoval v důsledku studijních povinností, takže do finále jednotlivců postoupil místo něj z pěkného 4. místa zkušený hráč Karolinky Eleferis Vlachopulos. Ve finále okresu skončil Bělunek na 2. místě, Juříček byl 4 a náš Vlachopulos 8.

Své kvality prokázal V. Bělunek na červencovém mistrovství Moravy a Slezska, kde obsadil II. místo (zatímco přeborník okresu Vsetín Zvarďoň skončil mezi 108 hráči až 33).

Léto - okurková sezona

V letním období prokázali hráči nebývalou aktivitu a účastnili se v počtu 4-5 na víkendových turnajích ve Vsetíně, Zubří, Vizovicích a ve Zlíně.

Nejen šachovým zážitkem byla účast na velikém mezinárodním víkendovém turnaji (285 hráčů z 11 zemí), který se hrál počátkem září přímo v bojnickém zámku.

Také 20. ročníku kandidátského turnaje "Vsetín 1995" se zúčastnilo plných 5 hráčů z Karolinky.

Nová sezona začala

V zářijovém přestupním termínu se některé hráčské přesuny dotkly také družstva Karolinky: Ladislav Kovář přestoupil zpět do Velkých Karlovic a Josef Mužík odešel na hostování do N. Hrozenkova. Ve vyšší soutěži budou souběžně hostovat za družstvo TJ Zbrojovka Vsetín Josef Vrážel a Rudolf Valo, hostovat v nižší soutěži za TJ Huslenky budou dva náhradníci. Souběžná hostování by měla přispět k větší rozehranosti hráčů.

Hráčský kádr je tvořen tatřka výhradně občany Karolinky. Jedinou posilou bude již čtvrtý rok řidič autobusu ČSAD Antonín Maňák (37 let), pocházející z Huslenek.

Při průměrném věku základní osmičky 29 let, lze říci, že jde o perspektivní tým, který by se v této sezoně měl prosazovat díky vyrovnané výkonnosti hráčů. Skutečné možnosti naznačí až první mistrovské utkání, v němž přivítáme Nový Hrozenkov v čele s dlouholetými oporami Karolinky J. Mužíkem a E. Šustkem.

Budoucnost šachu v Karolince

Před "nakupováním" hotových hráčů, které je v posleních letech u některých oddílů běžnou praxí i v šachu, dává sympatický předseda šachového oddílu Josef Vrážel (29 let) přednost výchově mládeže. Proto byla na počátku tohoto školního roku obnovena činnost kroužku šachu při místní základní škole.

Ing. Martin Klíma, za šachový oddíl

Velká cena hasičů České republiky ve sklárnách v Karolince

Jak jsme Vás již informovali v minulém čísle našeho zpravodaje, že hasiči ze skláren mají šanci vyhrát Velkou cenu České republiky, tak se také stalo. Vítězná cena a částka 5 000,- Kč jako prémie za první místo putuje do sklárny. Jak k tomu došlo? Už samotný úvod letošní sezony a účast na soutěžích dával najevo, že se sešla dobrá parta, která může promluvit do celkového hodnocení. Stalo se, a tak členové družstva, kteří se na tomto úspěchu podílejí jsou: Bařák F., Gášek J., Gášek R., Pavelka J., Tlašek M., Sedlák L., Šturala J., Plánka R., Gröpel R.

To by však nepřišlo samo, kdyby zde nebyla podpora ředitelů závodu sklárny pana Vlastimila Orsága, vedení organizace odborového svazu a dále pak práce samotného výboru hasičů a všech jeho členů, kteří tomuto věnují mnoho času. Za všechno svědčí například jejich opravená klubovna - barák, který už mnoho let zpátky byl určen k demolici. Při této opravě stačili ještě přes týden jezdit pracovat do lesa u přeprady a o sobotách a nedělích soutěžit. To je opravdu výsledek a bilance. K tomu ještě dodejme, že letos v září překonali v Českých Budějovicích vlastní světový čas v požárním útoku. Poděkování patří i všem, kteří byli sponzory tohoto výborného kolektivu.

Celková bilance soutěží o Velkou cenu: Velká cena má 30 soutěží, sklárenské družstvo absolvovalo celkem 25 soutěží. Získalo celkem 188 bodů, což znamenalo třináct prvních míst, tři druhá místa, tři třetí místa, jedno čtvrté místo, dvě pátá místa a jedno desáté místo.

Závěrem dovolu, abychom hasičům ze sklárny srdečně popřáli a poděkovali jim jak za jejich práci, tak za vzornou reprezentaci naší sklárny a celé naší obce.



Dana Gášková, František Bařák, Jaroslav Gášek, Ladislav Sedlák, Jan Šturala, Roman Plánka, David Puškáč, Jan Šturala

Historie tělovýchovy a sportu v Karolince

(pokračování)

Domy a hřiště byla místa pro tělocvik a sport. Vedle základního tělocviku byla náplní činnosti gymnastika, cvičení na různém nářadí. Každoročně se pořádala veřejná cvičení na hřištích, akademie v sálech. Sokolové se zúčastnili okrskových "župních" cvičení a také Sokolských sletů v Praze. Založením DTJ a postavením Dělnického domu r. 1935 vznikla konkurence v tělocviku. Sokolové měli dobré cvičence na bradlech, kruzích, koni. "Detejáci" zase vynikali na hrazdách, a také měli skauty.

V Sokole byl založen skaut Junák (1937) Mirkem Jungwirtem a Konvičným Štěpánem. K historii tělovýchovy a sportu patří jejich tehdejší vedoucí, starostové, funkcionáři, náčelníci. V Sokole to byli: Tylčer Antonín, Hantinger Julin, Čeněk Václav, Čablík Teodor, Egger Č., Hantinger Josef, Fiala Tonda, Fiala Josef, Vítek Josef, Robíček Franta, Blábolil Václav, Orság - Košut, Orság - Vranecký, bratři Fisherové Jordán, Jara, bratři Trampotové, Šarf Josef, Ruda, Sokol Jan, Konvičný Jan, Davídek Ant., Franta, Bambušek Jula, Jakubčík Franta, Čablíková Marie, Konvičná Růžena, Čenková Božena, Kopálová, Tylčerová Ema, Heplerová Tonča, paní Fojtová, Neherová.

V DTJ to byli: Jan Dolejší, rodina Gášková, Kovář Štěpán, Bohuš, rodina Jarošova, Dümlerova, Josef Andres, Niebauer Karel, Kozáček Josef, Pavelka Josef, Paška František, Šmucové Karel, Josef, Klement, Hantinger Klement, Čeněk, Bedřich, Tonda, sourozenci Machovi, Vehovský Konrád, sestry Joklové, Ruda, Marie, Jara, Dümlerová Marie, Anna, Bambušek Josef, Zapalač Josef, Dümlerová Lída. V každé jednotě cvičili žáci, dorostenci, muži a také všechny ženské složky. Jednoty měly 100 i více cvičenců. Pěštovala se lehká atletika, v letech 1928 - 29 se začala hrát česká házená. V roce 1930 zavedli letní hosté z Ostravy, Brna, Bratislavy odbíjenou. Největší úspěch v odbíjené byl v letech 1934 - 35, kdy jsme zvítězili v mistrovství vsetínského okresu. Hrávali bratři Václav a Tonda Čenkové, Konvičný Jan, Dümler Leopold, Matyščák Jan, Karlovský Štěpán, Davídek Antonín, Michalčák M., bratři Erbanové z Halenkova, Davídek Franta. V dolní části obce Nového Hrozenkova cvičili Orli.

V roce 1931 se začíná hrát v Karolinině Huti fotbal. Nejprve se hrálo na Kněžůvce mezi horní a dolní částí obce. První zápasy se hrály za měšťanskou školou v Novém Hrozenkově. V roce 1931 vznikl klub S.K. Valašská Slavia. Počínaje rokem 1935 se začaly hrát mistrovské soutěže Slezské župy ve fotbale. Velká většina hráčů byla z Karolinině Huti z Nového Hrozenkova, například: Macek, Barlog Jara, Orság z Velkých Karlovic, Alfréd Kolanda - hráč i mecenáš z Hovězí, Franta Ryza, z dnešní Karolinky to byli bratři Čenkové, Robíčkové, Šarfové, Weis Waltr, Orság Jan (Hřebík), Polda Mikšík, Konvičný Jan, Lažnovští, Davidci Josef a Franta, Valigura Oldřich, Juříček Franta, bratři Táborští, Myšák Jan, bratři Jůvovi, Jokl Evžen, Šarf Oldřich, Kepler Ruda, Majer Sláva, bratři Bitalové, Laďa, Lojza, Orság Franta, Švec Tonda, Konvičný Štěpán, Kořenek, Eliáš Franta, Mynář, Potocký R., Kopal Staňa, Vojkůvka Josef, Vašek B., Martiňák Jan. Ti všichni a ještě další hrávali v žácích, dorostu a dvou mužstvech do roku 1939. Hrálo se na hřišti u Majerů a Valašská Slavia byla na druhém místě v 1.B třídě Slezské župy, což bylo její nejlepší umístění. Soupeřem bývaly kluby ze Vsetína, Valašského Meziříčí, Hodslavic, Rožnova, Frenštátu, Frýdlantu, Frýdku i okolí Ostravy. U Majerů hostovalo mužstvo 1. ligy S.K. Prostějov s výsledkem 1:5, dále Slovan Vídeň 4:3, Korwats Vídeň 7:5, ze Slovenska hrávali u nás z Čadce a Turzovky. Počátkem II. světové války zanikla Valašská Slavia, zrušilo se hřiště u Majerů a dva roky se kopaná u nás nehrála.

(pokračování příště)

Štěpán Konvičný